Csoportok a felügyelői konferencián, 
a stratégiatervezet megbeszéléséhez

Spiritualitás (vezeti  Kovácsné Tóth Márta)

A stratégiát készítők egybehangzó meggyőződése, hogy jelenlegi egyházunkban a legerősebb szükséglet a spirituális kultúra (lelkiség) fejlesztése és elmélyítése. Az Istennel való kapcsolatunk minőségétől és erejétől függ ugyanis, hogy Egyházunk képes-e küldetésének betöltésére. 

Keresztségünkkel mindnyájan meghívást kaptunk a tanítványságra, Jézus Krisztus követésére. Lelkiségünk legfőbb törekvésének tehát arra kell irányulnia, hogy Krisztust mindinkább láthatóvá tegyük életünkben: egyéni és közösségi szinten egyaránt. 

Mik azok a formák, módszerek, spirituális gyakorlatok (egyéni és közösségi; jelenlegi, és régen elfeledett; jellegzetesen evangélikus és más keresztyén egyházakban megjelenő), amelyek erősítik Isten-kapcsolatunkat, segítik lelki növekedésünket, nyitottabbá tesznek a Szentlélek befogadására, és megerősítenek Krisztus-követésünkben?

Egy lelkiségi központ létrehozása („Elcsendesedés Háza”) hogyan lehetne katalizátora e spirituális megerősödésnek? 

A felügyelő hogyan segítheti lelkészét a gyülekezetben megjelenő spirituális szükségletek felismerésében és betöltésében?

Személyi erőforrásaink fejlesztése (vezeti Bogdányi Gábor)

Egyházi szolgálatunkban kulcskérdés, hogy vannak-e a megfelelően felkészült (szak)embereink a különböző munkaterületeken? Nemcsak a lelkészekről van szó, hanem azokról a tisztségviselőkről, gyülekezeti munkatársakról, akik fizetség nélkül, a szabadidejükben végzik szolgálatukat. A következő kihívásokkal kell szembenéznünk:

· Az egyházi dolgozók és tisztségviselők szisztematikus képzése és továbbképzése;

· Önkéntesek toborzása, felkészítése munkájukra, szolgálatuk folyamatos támogatása;

· A lelkészek és vezető tisztségviselők szupervíziója;

· Az elvégzett munka értékelése és motiválása;

· A gyülekezeti lelkészek speciális problémái, megoldási lehetőségek


Ifjúság (vezeti Marton Tamás)

A fiatalok között végzett munka elsődlegesen egyházi szervezésű rendszeres közösségi alkalmakon keresztül valósul meg. Ezeken az alkalmakon mód nyílik az evangélikus-keresztyén hit és értékvilág közvetítésére, illetve a fiatalok kortárs-közösségének építésére. Mindennek célja a hitüket gyakorló fiatalok nevelése, akik megismerik az evangélikus egyházközség ünnepeit és hétköznapjait, így felnőtt korukban képesek lesznek lakóhelyükön beilleszkedni és aktív szerepet vállalni a gyülekezet életében.

Néhány kiemelés a javaslatokból:

· Az ifjúsági közösségek számára új típusú közösségi terek létrehozását javasoljuk, melyek gyülekezeten, oktatási intézményen kívül illetve amellett az ifjúsági munkát szolgálják, és jellegüknél fogva alkalmasabbak a fiatalok megszólítására, mint a hagyományos gyülekezeti közösségi terek. 

· Az egyházközségeken túl minden más, ifjúsági és gyermek korosztállyal foglalkozó egyházi intézménytípus esetében is elemezni kell a hitébresztésben betöltött szerepüket. Meg kell határozni a minimálisan elvárható feladatokat...

· Meg kell találni a történelmi egyházak ifjúsági munkájának közös vetületeit. Intézményesíteni kell a nem egyházi eseményeken való részvételt: a szociális, drogos, börtön, média, kulturális rendezvényeken, világi találkozókon (pl. Sziget, Volt fesztivál) való egyházi jelenlétet erősíteni kell a meglévő csoportok, aktivisták összefogásával. Az egyes területek akár gyakorlóhellyé is tehetők, akár egy képzés részeként, akár  belső hivatástisztázás céljából.

Gyülekezeti diakónia (vezeti Tencz Károly)

Munkánk fontos területe lehet a gyülekezetekben végzett diakóniai szolgálat, melyet részben önkéntesekre építve, részben a támogatási lehetőségeket és a normatív forrásokat kihasználva, szakképzett alkalmazottakkal lehet elindítani. Mindez a szociális alapszolgáltatások egy részének felvállalását jelenti. Ide tartozhat az étkeztetés, házi segítségnyújtás,  támogató szolgálat,  tanyagondnoki szolgálat, utcai szociális munka, családsegítő, gyermekjóléti szolgálat, továbbá szociális nappali ellátások és a családi napközi is. 

A különböző szolgálatok bevezetése gondos előkészítő munkát igényel. Ebben nagy segítséget nyújthatnak a kidolgozott programok, pl. a Kapu program, melyben néhány egyházközségünk részt vesz. Szükség van infrastruktúra fejlesztésre, mintaprogramok indítására és kompetencia-központok kialakítására is. A felkészülésben segítséget jelentenek a külső szakmai kapcsolatok és az országot átfogó szövetségrendszer felépítése.

Stratégiakészítés a gyülekezetben (vezeti Erdélyi Károly)

Nemcsak országos szinten, hanem helyben is végig kell járni a jövőtervezés útját, s ezzel az adott gyülekezet problémáit elemezve elkészíteni a helyi viszonyokra szabott, de az országos stratégiához illeszkedő helyi jövőtervet. Mindez segít ötleteinket egységes keretbe foglalni, a fejlesztéseket megtervezni és a pályázati lehetőségekre felkészülni. Fontos kérdés, hogy jövőbeli pályázataink során az infrastrukturális fejlesztéseket milyen tartalommal tudjuk megtölteni – ebben a stratégiakészítés sok segítséget nyújthat.

