Egy presbiter halk (és szubjektív) morfondírozása Budaváron 

(avagy búvópatakok keresése az ugaron) 
2009.okt.6. bibliaóra
 „Így hát ti is, mikor lelkiajándékokra törekedtek, 
a gyülekezet építését tartsátok szem előtt, hogy lélekben gyarapodjatok.” 
(I.Kor.14.12)
1./ Víziók és példák a reformokra
A reformok és javítás alapötletei közül sok származik Klaus Douglass frankurti evangélikus lelkész „Az új reformáció” könyvéből (K.Douglass: Az új reformáció, Kálvin kiadó, 2002), aki Luther 96 tételét mintául véve veszi sorra az egyház és gyülekezetszervezés gondjait. Persze kissé „nyugatnémet stílusú”, merészen provokatív, nem minden alkalmazható a mi valóságunkra szó szerint, mégis nagyon elgondolkodtató, eszméltető és alapmű. 

Amúgy sok érdekes, vonatkozó irodalmat ér el az ember, ha a Google keresőbe beírja: presbiter, válság… Mezei Krisztina (feltehetően erdélyi ref. hátterű) írása az interneten, nagyon érdekesen, K.D. sémáját alkalmazva  foglalja össze a magyar protestáns egyházak gondjait.
 

Klaus Douglass, 6.feladat, 46.pont: „A jövő egyháztanácsának (presbitériumának) feladata a következőket: „víziókat kialakítani, víziókat továbbadni, víziókat „meggyökereztetni”. - - Minden egyéb munkával másokat kell megbízni.” (389.o.). 89.pont: „A pénzügyi és személyi gondoknál is nagyobb baja egyházunknak, hogy nincsenek álmaink.”  

Víziókra, álmokra tehát szükség van! Arról álmodunk, hogy emberhez méltó életet akarunk magunknak, gyermekeinknek ebben az országban, egészséges egyházi közéletet és élő gyülekezetet. A valóság azonban kiábrándít: ne álmodozzunk, erre most nincs idő. Ne álmodozz! hiszen ezekre most semmi esély, a túlélésre koncentrálj, most az „van műsoron”.
Ugyanakkor K.D. a válságokról (krízisekről) így ír: „a krízis döntő fordulatot jelent. Kirostálja a feleslegeset, elkülöníti a lényegestől, tehát tisztító hatása van….” 

Az ember könnyen gondolja azt, hogy kissé reménytelen vállalkozás „reform”, kissé felesleges, kissé kínos mindig ugyanazokat hajtogatni. Könnyen lehet azt gondolni, hogy miért vitázni, mikor jobb hallgatni. Beleütközünk a korlátokba, saját korlátainkba, rossz beidegződéseink hálójába. 

Mennyire ismerjük a helyzetet, milyen minták, tippek, adatok, módszertan áll rendelkezésre a gyülekezetépítés terén? Érdekes ez országos egyházi stratégiai tervezet, jó kezdeményezés, bár csak talán kissé elvont. Vajon ki olvasta a gyülekezetben a Credo-ban megjelent anyagot, a hozzászólásokkal? Erre is alkalmat, fórumot lehetne szentelni. A szeptemberi országos presbiteri találkozón Prőhle Gergely országos felügyelő elég sokkoló statisztikai adatokat hozott elő az evangélikus egyház tendenciáit illetően, jó lenne ezekkel is egyszer szembenézni (Madocsai Zsolt felügyelő küldte szét az anyagot, amiért köszönet) 
Persze kényes dolog maga a reform is, könnyen visszafelé sülhet el. Az országos egyház példáján okulva, el kéne kerülni a túlsó végletbe esést, az elkapkodott, előkészítetlen, hatástanulmány nélküli, a realitásokat figyelembe nem vevő reformokat, melyek több kárt okoznak, mint hasznot. Tomka Miklós katolikus vallásszociológus erre a jelenségre, a téves reformokra az akcionizmus szót használja, 

Az ördög incselkedik, velünk, mikor azt sugalmazza, ne figyeljünk oda más felekezetűek, és más gyülekezetek gondjaira, eredményeire, próbálkozásaira, inkább küzdjünk továbbra is  magányosan. A reformátusoknál már jó ideje működik egy presbiteri szövetség (honlapjuk is van). Érdemes lenne felzárkózni! Az ún. reform-gyülekezetekre is érdemes odafigyelni. Ilyen pl. a református Debrecen-Nagyerdei, Püski Lajos ref.lelkipásztorral az élen, aki a gyülekezeti reform témakörben külön előadássorozatot tart.
 

2./ Budavári lehetőségek, ötletek, felvetések
„Viseljetek tehát gondot magatokra és az egész nyájra, amelynek őrizőivé tett titeket a Szentlélek.” (Pál Apostol szavai, ApCsel, 20.28.)

A gyülekezet megújulásának előfeltétele: gyülekezetismeret, tapasztalatok levonása az eddigi próbálkozásokból, eredményekből és kudarcokból.  
A gyülekezeti alkalmakhoz hozzátartoznának a közösséget erősítő, megteremtő spontán együttlétek, ezek azonban rendre elmaradnak. A templomi istentisztelet után nincs mód beszélgetéses együttlétre (Kirchkaffe), mivel túl későn kezdődik az istentisztelet, és túl hosszú ideig tart. Lehet, hogy egy órával előbb kellene 10 órakor kellene kezdeni  és 11-kor befejezni? Sok minden ösztönösen és rutinból történik, sokszor hiányzik a gyülekezeti és egyházi életből a sponteneitás, a jó emberi kapcsolatok, a nevetés. 

A presbitérium napirendjén általában aprólékos igazgatási és jogi szerepelnek. Szinte csakis matériális dologról esik szó, nem marad idő a távlatos, stratégiai gondolkodásra. 
A lelkészek túlzott és központi szerepéről K.Douglass sarkos véleményt fogalmaz meg: „Csak aki nélkülözhetővé teszi magát, az nélkülözhetetlen igazán.” Régi vita: mennyire központi szerepet játszanak a lelkészek, mennyi „mozgástér” marad a világiaknak? De lehet fordítva is: mennyire vállalkozók és kezdeményezők a világiak, mennyi terhet hajlandóak levenni a lelkészek válláról? Nehéz kérdések, pedig jó lenne kutatni a választ, a továbblépés miatt. A világiak bevonásának előfeltétele a gyülekezeti tagok jó személyes ismerete. A gyülekezeti munka tervezésénél meg kell határozni a súlypontokat (prioritásokat). Ahol gond van, ahol - vízügyileg szólva „a víz be akar törni”, - oda, arra a gátra kell küldeni az embereket. Merjük? Mennek? 

Országos egyházi szinten ugyanúgy gond a „központi irányítás” gyakorlata. A minden kezdeményezést, gondolatot a központból várás „érzete”: holott nem a gyülekezetek vannak a közegyházért, hanem épp fordítva. Így az egyház megújulásának is döntően a gyülekezetekben kell megindulnia, ott kell kikínlódni, kikísérletezni, és ott kell „előrehaladni” vele. Püspökök-felügyelők, országos igazgatók ebben legfeljebb moderátorok lehetnének, egyfajta servus servorum dei szolgálatot ellátva. Az evang. egyház ne legyen nagyvállalatszerű hierarchiájában megcsontosodott, lelkészcsaládok rokoni kapcsolatait lebonyolító intézmény. 

Mivel a terápiához először diagnózis szükségeltetik, kérdés, ismerjük-e elég alaposan  gyülekezetünket? Van-e világos képünk, készült e őszinte átvilágítás erről? Balicza Gábor gazdasági főiskolára készült szakdolgozatát is érdemes figyelembe venni (A menedzsment gondolkodás helye és szerepe a Magyarországi Evangélikus Egyház tevékenységében. A budavári gyülekezet stratégiai elemzése). 

Mi az ami működik a gyülekezetben és mi az ami nem? Egyáltalán mi a gyülekezet? Egy szervezet? Egy közösség? Talán szükség lenne egy „reformbizottságra”, a megújulás, a „kényelmetlen kérdések” feltevése céljából lelkészek, világiak felé? Vagy inkább ne legyen reform, ne legyen megújulás, minden menjen tovább a régiek szerint.

Anyagi ügyeink összefüggnek a statisztikai-demográfiai gondokkal: sokkal kevesebben vagyunk valójában, mint akik elvileg a nyilvántartásban szerepelnek. A 2001-es népszámlálás során kiderült, hogy 450ezer helyett csak 300 ezer ember vallja magát evangélikusnak. 50 év alatt több mint egyharmadával csökkent az evangélikus egyház lélekszáma! Strucc-politikából, a gondok szőnyeg alá söpréséből nem következett be mélyreható elemzés és cselekvési program (Strucc-politika, nem törődünk a realitásokkal).

A keresztény hitet közösségben lehet megélni, gondozni és nem a mai divatos individuális „maga módján” vallásos módon. Klaus Douglass frappáns példája erre, hogy az Úr imádsága így kezdődik: „Mi Atyánk” - és nem „Én Atyám”.  Van-e gyülekezetnek kisugárzása, van a közösségének vonzóereje, van-e mondanivalója a világ zavaros vizein hánykolódó, magányosan küzdők, kapaszkodó keresztények, általában az emberek számára? Van? Biztosak vagyunk ebben? 

Az egyház kisugárzásához tartozik a kérdés: van-e bátorságunk „alternatív keresztény életmód” felmutatására, a világ káros jelenségeinek értelmes, dialógusszerű, de mégis világos és nyílt bírálatára? El tudjuk-e majd viselni az erre törvényszerűen jövő támadásokat? A mindennapi lélekölő, fogyasztó, hajtós világban tudunk-e valódi lelki támaszt nyújtani rászoruló embertársainknak? Tudunk-e még nyílt és érthető stílusban beszélni, vagy már csak a kevesek számára érthető kánaáni stílusban. 
Meg tudjuk-e tartani ifjúságunkat? Vannak-e új kezdeményezések, ezek nem fulladnak-e bele a megszokásba, a „nincs időm” kényelmes visszahúzódásába? 

Két élményem a német gyülekezetből: Andreas Wellmer a volt német lelkész elmondta, hogy hitre nem evangélikus, hanem karizmatikus-pünkösdi közösségben jutott. Miért nem az evangélikus egyházban - vetődik fel rögtön a kérdés? Másik: most a lelkészváltás idején az addig elég passzív presbitérium megelevenedett: önállóan mozgott, élt, kezdeményezett, a gyülekezet tagjai is megmozgatódtak, friss szél fújt. Lehet, hogy ez az átmenetnek szólt, az új lelkésszel szépen minden visszaáll a rendes rutinos kerékvágásba?

Régen az ellenreformáció idején tiltották a protestáns szuperintendensnek a canonica visitatiót, hogy ne legyen élő kapcsolat a gyülekezet és a püspök között. Ezért sajnálatos és vészes következményekkel jár, ha időhiányra és másra hivatkozva a családlátogatások háttérbe tolódnak, elmaradnak. Ha ilyen fontos dologra nem érünk rá, nagy gond van. Ha kell, világi tagok is végezhetnének látogatást (egyes helyeken ezt „őrszolgálatnak” nevezték). 

Odafigyelünk-e határontúli magyar evangélikus testvéreinkre? Tudjuk-e hogy hol fekszik Sajógömör, Somorja, Alsószeli (felvidéki magyar gyülekezetek)? Képesek vagyunk-e értelmes kapcsolatépítésre és testvéri dialógusra szlovák testvéreinkkel? Vagy inkább el se kezdjük, hiszen nem szeretnek bennünket, így aztán inkább mi se szeretjük őket… 

A gyülekezet éltető közösségért, Budavár megújulásáért mindenkinek, minden egyes gyülekezeti tagnak, lelkésznek és világinak van felelőssége. Ezért imádkozzunk, ezért gondolkozzunk és főleg ezért tegyünk valamit - mindenki a maga terén. Bátor tettek, határozott lépések kellenek. A mi küldetésünk, hogy egyre jobban és eredményesebben működjünk, de kérdés, hogy ennek milyen mértékben tudunk megfelelni. 

Czenthe Miklós

� Mezei Krisztina: Megkondult. Tizenegyedik parancsolat: ne légy unalmas! (http://multikult.transindex.ro/?cikk=3271&nyomtat=1)
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