A Nagybörzsönyben és a december 4-i közgyűlésen megfogalmazott küldetések

Javasolt összevetni az alábbi küldetés-üzeneteket a Zsinati hitvallás elemeivel: Egyházunk tanítása szerint az egyház gyülekezetekben él, küldetése és feladata a hitvallások és az evangéliumi üzenetnek a közvetítése az emberek felé. Hisszük és tapasztaljuk, hogy Isten egész népe – ki-ki elhívatása szerint – él és szolgál az evangéliumot hordozó szentségekkel, tanul és nevelődik, tanít és nevel. A tanítás, az emberformálás, szeretetszolgálat, s általában a hit megélésének felvállalása és következményei által az élet valamennyi területén. Az emberek nyomorúsága, elesettsége éppenúgy állandó feladatot jelent számunkra, mint a jólét kísértései, hiszen arra a szolgálatra hívunk, hogy az embereket mindkétféle kísértéstől megőrizni igyekezzünk.

Azon fáradozunk, hogy a Krisztusi hit által a mindennapokban a közösségekben teljesedjen ki a gyülekezeti élet.

Mi mindnyájan öntudatos hitben járó keresztények azon fáradozunk hogy az evangéliumot és annak szellemiségét hirdessük tanítsuk egyrészt a gyülekezet tagjainak, másrészt a keresőket, minket megszólítókat a Krisztus útjára vezessük és ott erősítsük hitükben az alkalmakon és azon kívül rendszeresen de nem erőszakosan Budavárban és vonzáskörzetében.

A gyülekezet küldetése, hogy lehetőséget biztosítson az evangélium hirdetésére a gyülekezet felé fordulók számára a közösségbe és a kis közösségbe való befogadás által, hogy így megélhessék a Jézusi szeretetet az elfogadottságot és kibontakozhassanak egyénileg és kapcsolataikban.

A Gyülekezet létkérdése, hogy igyekezzünk minél jobban megismerni és befogadni Isten igéjét és hitbeli meggyőződésünkből és magatartásunkkal szolgáljunk Istennek, családunknak és tágabb környezetünknek.  

Nyitott szívvel, szeretettel segítsünk sokszínű gyülekezeti közösségünkön keresztül a világban helyet kereső embereknek megtalálni az utat Jézushoz, ezáltal erősítve önmagunkat és építve egyházunkat.

A kiscsoportok éltetésén keresztül a Gyülekezet építése és éltetése. Generációk egybevonásával, Istennel való kapcsolatunkat erősítve egymásért, toleranciát tanulva és gyakorolva az Isten házában és a mindennapi életben, mert közös az ég. 

A gyülekezet célja, hogy a tagjai egyéni példamutatásukkal személyes kapcsolataik segítségével, hitükkel az imádság erejéről bizonyságot téve, segítsenek minél többeket bevonni a gyülekezet közösségeibe, hogy mindannyian megtapasztaljuk a Jézusi közösség megtartó és felemelő erejét. 

Mi mindannyian az evangéliumot hirdetjük direkt és indirekt módon az aktív és passzív ide értve az ifjúságot potenciálisan kereső gyülekezeti tagoknak tetszetősen vonzóan hitelesen megmozgatóan aktivizáló liturgia révén családias hangulatban alkalmas időben egyéni és családi krízishelyzetekben és gyermekalkalmak kapcsán a templomban és környezetében.

A megtartás lehetőség, Jól működő keresztyén közösségek létrehozása és megtartása személyre szabott feladatokkal elhivatott személyekkel rendszeresen végezve. 

Mottónk: Isten értünk mi Istenért. A mikre: élő igét, jó közösséget lelki támogatást kapni. Miért:, hogy azt kapjuk, amire szükségünk van, hogyan: Mindenkinek részt kell venni talentumai szerint imádkozva. Mikor: folyamatosan az úton, Hol? a gyülekezeti helyszínek mindegyikén, kisközösségekben, otthonokban. (látogatás, segítség igekör szervezés). 

A keresztény hit megélése a közösségben a kapott ajándékok továbbadása, hagyományaink ápolásával.

Mi egy olyan befogadó példamutató és megerősítő közösségé kívánunk fejlődni amely, hozzájárul az evangélium lángjának megőrzéséhez és vonzóvá tételéhez olyan új nem csak kommunikációs csatornák bevonásával melyek mindenkit elérnek akiben felkelthető az evangélium iránti fogékonyság.

Kísérlet az összegzésre (munkaváltozat)
A Gyülekezeti élet célja
 = A BUDAVÁRI EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZET KÜLDETÉSE
, hogy lehetőséget biztosítson Isten és emberek közötti személyes kapcsolatok, valamint kisugárzó, családias közösség kialakulására, elmélyülésére és kibontakozására hitben és szeretetben, Isten igéje és egymás befogadása, megismerése valamint odafigyelés által, hogy ennek a Jézusban megvalósuló közösségnek a maradandó öröme átélhetővé legyen a gyülekezeti tagok számára aktuális élethelyzetükben, és hálás, tevékeny hitéletre bátorítsa őket a Gyülekezetben és mindennapi környezetükben.

Mi itt a KIHÍVÁS?

Eldöntendő, hogyan azonosulunk a küldetés megvalósításával?

A) Azt akarjuk, hogy a gyülekezetünk minőségi /  mennyiségi szempontból jobban lássa el a küldetésében (missziójában) rögzített feladatát? Válasz: akkor fel kell vállalni a szervezetfejlesztés alapelveit, módszertanát (a fejlesztési lépések nem cserélhetőek fel) és ezzel járó gyötrelmeit (a fejlesztési lépésekhez rendelt tevékenységek struktúráltak. (I. diagnózis – előkészítés, a jelenlegi működés/helyzet átvilágítása, döntés a diagnózisról; II. fejlesztési terv kidolgozása; III. fejlesztési terv megvalósítása; IV. nyomonkövetés).
B) Olyan munkaterveket, akcióterveket, programokat készíteni, amelyek teljesülése eredményezi a fenti küldetés megvalósulását? Válasz: a gyülekezetünk ezek szerint már alkalmas/érett erre a feladatra. Küldetésének keresztyéni értékrendje mellett van egy problémalistája is.
 Azaz bátran szembenézünk azzal, hogy 
- a programok, akciótervek, munkatervek ismérve az, hogy konkrét minőségi és mennyiségi (kvalitatív és kvantitatív) célokat kell meghatározni,

- a minőség tekintetében, ami szubjektív kategória, ezért egyaránt tartalmazhatja az elvárásoknak való megfelelés mértékét (optimumszint) vagy érettségi, magasabb rendűségi (kiválóság) szintet testesíthet meg,

- fejlesztési célok (pl. „merjünk szembeúszni az árral”/?/) megvalósulását tudni kell mindenkinek azonosan értelmezni, a cél megvalósulását mérni, ezért össze kell rendelni a mennyiségre vonatkozóan konkrét fejlesztési célokkal (több gyülekezeti tag szolgálata, több forrás bevonása.)

Amennyiben az „A” pontot vállaljuk, tisztázni kell, 
- mi legyen a fejlesztés fókuszában, milyen irányokból hasson (egyénre-gyülekezeti tagokra, a struktúrára, a tervezésre, békéltetésre, megújításra vagy csak változásra, stb)? 
- fejlesztési módszereket, pl. hitbéli növekedés-egyének érzékenységének fejlesztése, team-csapatépítés, csoportközti viszony fejlesztése, teljesítményorientáció, stb?
- a „gyülekezet, mint különleges szervezet” határait, az „elittestület” (vezetők) bevonódásának szintjeit,
- ebből a különlegességből adódó egyedi fejlesztési eszközkészletet (kérdőívezés helyett/mellett mélyinterjúk, fókuszcsoportok, más gyülekezetektől tanulás). 
Ehhez összeírtunk (Judittal, Zsófival) néhány kérdést, amit január 29-én tisztázni kellene.
Kérdések
„A Gyülekezeti élet célja” vagy küldetése”?
AZÉRT VAGYUNK HOGY a Gyülekezetünk lehetőséget biztosítson Isten és emberek közötti személyes kapcsolatok, valamint kisugárzó, családias közösség kialakulására, elmélyülésére és kibontakozására hitben és szeretetben, Isten igéje és egymás befogadása, megismerése valamint odafigyelés által, hogy ennek a Jézusban megvalósuló közösségnek a maradandó öröme átélhetővé legyen a gyülekezeti tagok számára aktuális élethelyzetükben, és hálás, tevékeny hitéletre bátorítsa őket a Gyülekezetben és mindennapi környezetükben.

MINDEZET ÚGY ÉRHETJÜK EL, …..
Az „úgy érhetjük el”-hez tisztázandó:

a) Valójában mi az irány, honnan indulunk, hová akarunk eljutni, mit tekintünk célbaérésnek és hogyan fogunk oda eljutni? 
B) Melyek az értékrendünk legfontosabb elemei (alapok, erősségeink)?
C) Mik a legfajsúlyosabb problématerületek?
Ez egy kinyilatkoztatás lesz, amit még hozzáírnék a fenti összegzéshez. Ehhez össze kell gyűjteni a lehetséges irányokat, súlyozni kell őket és kiválasztani a legfontosabbakat. 
Lehetséges módszerek: a részletes küldetés-üzenetekből absztrakció - kulcsüzenetek kigyűjtése, fogalompárok kiemelése, súlyozás irányított fókuszcsoportokban, személyes részvétellel vagy Delphi módszerrel. 
Lásd egy példát
: 
17. sz. küldetés-üzenet: „A megtartás lehetőség, Jól működő keresztyén közösségek létrehozása és megtartása személyre szabott feladatokkal elhivatott személyekkel rendszeresen végezve.”
Lehetséges irányok: gyülekezeti csoportok/témák vezetőinek és egyházi vezetőinknek aktív és nyitott párbeszéde, a vezetési módszerek kiegyensúlyozottan épülnek a tagság szükségleteire (kompetencia) és a teológiára; "részvételközpontú" munkaformák – pl. műhely, projekt, önfejlesztő csoportok - működtetése, számukra szupervízió biztosítása
Értékrendi elemek: befogadó Budaváriság, hagyományok ápolása, keresztyén életből fakadó tettrekészség, felelős gazdákodás, professzionalizmusra törekvés a tanító/ egyéb munkában (?)
Problématerületek: kiégettség jelei az önkéntes segítőknél

Akció: szupervízió
Hogyan fog a küldetés megvalósulni? 
…..azaz itt jönnének a célok, a hogyanok, a kikkel, a mikor, a milyen módon? Lesz amihez kell külön stratégia (pl. adományozói, kommunikációs, humánerő) stratégia, lesz amihez egy munkaterv kell. Ezt a súlyozás eredménye megadja. Lásd rá példát a mellékelt „Jövőképi üzenetek_folyamat_eredmény_BeTa.xls” elemzésben (megj: a kitöltés nem teljes, csak egy családi tesztet csináltunk néhány elemnél).
Az összegzett küldetésben megfogalmazott szempontok, célok

Küldetés meghatározása előtt első a JÖVŐKÉP  tisztázása! 
Alapelvek:  
· HOVÁ?: távlati célokat, programterveket, stratégiát a jövőképből kell levezetni, 
· KI?. akciótervek, munkatervek a küldetés = „Miért vagyok?” megvalósítához készülnek (legalábbis menedzsment-tanilag),

· HOGYAN?: policy-k, hitvallások, etikai normák a hozzáállást, értékrendet rögzítik (kidolgozáshoz, bevezetéshez, fenntartáshoz, fejlesztéshez) 

Sokan szkeptikusan fürkészik, van-e jövője Magyarországnak, van-e jövője az egyre zsugorodó evangélikus egyháznak, hát még a Budavári Gyülekezetnek? A média egyre többször szembesít bennünket a népességfogyás és a szürkeállomány-kivándorlás tényével, azzal, hogy nincs jövőképe az ifjaknak. A tudáshoz való egyre nehezített hozzáférés, az elöregedő társadalmi összetétel, az anyagi javak megoszlásának aránya aggodalomra ad okot. De ezek mind csak tüneti jelzések, ami a mélyben ható okokat rejti: az erkölcsi, lelki hátteret. Magyarországnak csak akkor van esélye a jövőre, ha erkölcsileg és lelkileg megújulhat, és a mentális válságából felemelkedhet. Ehhez tudásra, szorgos kezekre, köztük a keresztyének áldozatos helytállására van szükség. És Istenünk kegyelmes irgalmára.

Bár a hívő ember távlati jövőképe az örökélet köré egyszerűsödik, azonban a jövőt ennél sokkal szélesebb perspektívában kellene vizsgálnunk: egyházunk, környezetünk, hazánk és a társadalom problémáit elemezve. Ez nem csak a mindenkori vezetők dolga. A Szentírás felhatalmaz bennünket erre a tevékenységre. Mert a Biblia a jövő könyve, ami ok-okozati összefüggésben kapcsolja össze a múltat a jelent és jövőt. A Szentírás arról tanít, hogy nem minden részletében kiszámíthatatlan a jövő. Sok területet titkosít, beláthatatlanná tesz az Úr, de számtalan lehetőséget biztosít arra, hogy a múltat a jelennel összevetve, jó közelítéssel következtethessünk a várható jövőre is. A Szentírás megmutatja, hogy az egyén életvitele, döntései milyen erőteljesen befolyásolják a társadalom gazdasági viszonyait és hogy egy nemzet felemelkedését vagy süllyedését hosszú távon legmarkánsabban erkölcsi állapota határozza meg. Így nem mindegy, hogy nekünk, keresztyén embereknek mi a jövőképünk, milyen a döntésünk, ami kihat a társadalomra, hiszen a környezet pedig befolyásol bennünket. Azt kapjuk, amit adunk. Ez a tény nagyon fontos figyelmeztetés kell, hogy legyen mindenki számára, különösen is azoknak, akik nem szívesen foglalkoznak társadalmi illetve egyházvezetési kérdésekkel.

Egyházunk Zsinati Hitvallása így erősíti meg ezt a kötelezettségünket: „Egyházunk nem e világhoz igazodik, de keresi azt, ami Isten kinyilatkoztatott akarata számunkra e világban (Róm 12,2). Ezért kell figyelembe vennünk környezetünket, korunkat, a helyi és időbeli tényezőket. Tudatosan vállaljuk, amiért Jézus imádkozott: „Nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból, hanem hogy őrizd meg őket a gonosztól.” (Jn 17,15)”.
Kérdés, hogy a „jövőképpel” = „Hová akarunk eljutni?”-val foglalkozott-e a nagybörzsönyi csapat és az hol olvasható? 
Ki vagyok? Azaz tisztázni kell, miként tapasztaljuk meg az egyházi, gyülekezeti élet valóságát, formáját? 

Történelmi és társadalmi valóságában az egyház szociális képződmény, jogalanyiságában és szervezeti adottságainál fogva társadalmi szervezet, aminek eredete Isten elrendelésén alapszik. 

A Gyülekezet jövőképének meghatározásakor egyáltalán nem mindegy, hogy mint szervezet, vagy mint egyesület vagy mint intézményi forma jelenik meg előttünk?
· ha intézmény: külső létrehozás, belső hierarchikus felépítés, alá-fölérendeltségi viszonyok, foglalkoztatottak, parókiális hatás – tisztázandó a gyülekezeti elv és csoportosulási formák (pl. Ifi, cserkészet) érvényesítése
· ha egyesület: önkéntes alapon jön létre, közös értékrend, közös játékszabályok, képviseleti elvek – tisztázandó ki az egyháztag? (teológiai, egyházszociológiai, zsinati szempontok)
· ha szervezet: organizáció, tehát életképes, képes meghatározni határait (struktúra), céljait, folyamatait, a célokhoz képes forrásokat rendelni, beleértve az embereket, akiknek a célokkal való azonosulása, motiváltsága elengedhetetlen, meghatározza a ki-belépés feltételeit, kapcsolódásokat másokhoz, kapcsolattartás és kommunikáció módozatait, döntéshozatal szabályait – tisztázandó a szervezet határainak megrajzolása gyülekezeti tagok szempontjából.
A gyülekezet tehát egy nagyon egyedi, funkcionálisan tagolt, kommunikáló, élő szervezet, ahol a tagok közösségben vannak egymással és Krisztussal a Szentlélek ereje által (ekklezia).

Egyházunk Zsinati hitvallása szerint a gyülekezeti szint a legfontosabb része, mert az Isten népe, az emberek ott élnek. Az egyházkerület, és a mindenkori püspök szolgálatának értelme is a rá bízott gyülekezetek (egyházmegyék, intézmények, lelkészek, egyéb munkatársak, gyülekezeti tagok, közösségek) segítésében, támogatásában és szolgálatában van. Ők a vezetők. Luther azt írja a Schmalkaldeni cikkekben: „a hétéves gyermek is tudja, mi az egyház, a báránykák, akik hallgatnak pásztoruk hangjára…”.
Ez alapján a gyülekezet alapkövének a kommunikációt illetve e révén kialuló interakciót kell tekinteni: elhívás (Isten által a gyülekezetbe) – interakció (ige, szeretszolgálat, tanítás és tanulás, tanácsadás üzenetéhez viszonyulás) – az élet alapjának, értelmének felismerése, hittel megvallása – elküldés (Isten által a bűnös világba) továbbadni a felismerést (külső világ reakciója). A kommunikáció alapja pedig az Ige, aminek tartalmáért nem felel, aki közvetíti, a közvetítés módjáért viszont igen. Ebből következik, hogy a gyülekezet jövőképe ennek a speciális kommunikáció/interakció módjának a fejlődésére irányulhat.
 Budavári Evangélikus Gyülekezetünk jövőképét a „pásztoraink hangja”, az Egyházmegyénk, Püspökünk, Esperesünk/Igazgatólelkészünk, sőt magasabb szinten a Magyarorsz. Evangélikus Egyház (MEE) és egyáltalán a világ lutheránusságának jövőképe mindenképpen bemenetét kell adja, azokat illik ismernünk, le kell azt bontanunk. Úgy, mintha prizmán engednék által a MEE jövőkép üzeneteit, hiszen úgy járulunk hozzá pl. az „evangélikus vízió” megvalósulásához. 
Ha az egyházmegyék és közösségeik a MEE jövőképet és stratégiát nem bontják le, akkor abból „szervezeti sikertelenség” lesz.
Van MEE jövőkép kihírdetve? (mi nem találtunk rá)
Egy 2003-as Evangélikus Élet (EV)-ben találtam ezt „Idén [2003. évi révfülöpi felügyelői konferencia] az egyház jövõképe lesz a találkozó központi kérdése. Közelebbrõl azt a kérdést járja majd körül, hogy az alaptevékenység, a gyülekezeti munka, a gyülekezetépítés mellett mennyire kell az energiákat a közjó szolgálatára fordítani. Merre tartson a Magyarországi Evangélikus Egyház? Mennyire szükséges az oktatási intézmények hálózatát fejleszteni? Hol és milyen kapacitású szeretetintézmény épüljön? Meddig fejlesszük a sajtómunkát, divatosabban szólva a tömegkommunikációs tevékenységet?” 
Jövőkép- üzenetek („ami elsőre eszedbe jut”)

Ilyen kulcsmondatok lehetnek „ A Budavári Ev.Gyülekezet jövőképe, hogy Magyarország (Európa?) legelismertebb és egyben legnagyobb kapcsolati hálózatával bíró evangélikus gyülekezete legyünk, akik Krisztus evangéliumát szavakban és tettekben, a közösségben és egyéni szinten a kiválóságra törekedve tanúsítjuk a világban.”

Küldetés-üzenetek:
1. Istennel való személyes kapcsolatok kialakulása

2. Kisugárzó, családias közösség kialakulása
3. A kapcsolatok és közösségek elmélyülése és kibontakozása hitben és szeretetben

4. Isten igéjének megismerése, befogadása, odafigyelés Isten igéjére

5. Egymás megismerése, befogadása, odafigyelés egymásra

6. A Jézusban való öröm átélése az aktuális élethelyzetben

7. Hálás, tevékeny hitélet fejlődése a Gyülekezetben

8. Hálás, tevékeny hitélet fejlődése a mindennapi környezetben

Szükséges további lépések
A küldetésben megfogalmazott célok kibontása, konkretizálása

Távlati célok megfogalmazása, elfogadása

Programtervek, akciótervek

Munkatervek

Erőforrástervek

által.

JAVASLAT
Konkrét, kézzelfogható, mérhető, de legalábbis jól definiálható és a küldetésben megfogalmazott célok megvalósítását támogató tervek, programok és akciók kialakítására korlátozott lehetőség van a Gyülekezet aktuális lelkiállapotának, lelki- és hitéleti szükségleteinek alapos ismerete nélkül. Ezért szükségesnek tartok egy átfogó vizsgálatot, amely a Gyülekezet tagjainak minél szélesebb körét vonja be, és arra irányul, hogy a gyülekezeti tagok hogyan látják magukat, kapcsolatukat Istennel és a Gyülekezet közösségével az összegzett küldetésben megfogalmazott fő szempontok, célok szerint.

A mellékelt „Gyülekezeti vizsgálat” c. elégedettség-kérdőívtervezetben sok olyan kérdés van, ami az adottságokat, jelenlegi helyzetet fogja megvilágítani. Úgy tudjuk, hogy ilyen vizsgálatok nem túl régen voltak, így talán nincs sok változás (pl. Balicza Gábor szakdolgozata, egyházi szociológiai kutatás). Módszertanilag félő, hogy csak a hipotézist erősíti meg ez a kérdőív. Viszont a hozzáállás, attitűdök, az igény/elvárás, az „én mit tudok hozzáadni?”, „én hol látom a problémát?” már több bemenetet adhat egy új szemléletű programhoz.  
Azt is kéne kutatni, hogy a fenti jövőkép üzeneteivel hogyan azonosulnak a gyülekezeti tagok, illetve milyen kiegészíteseket tennének. Ezt egyszerű súlyozási módszerrel felmérhetjük. Az egyéni, eléggé személytelen, az Úr jelenlétét bizony nélkülöző internetes lekérdezések helyett inkább a személyes jelenlétet, aktivitást biztosító fókuszcsoportokat javaslunk, valamint minden egyes jelenleg működő gyülekezeti csoport legyen ebbe belevonva (pl. FIFE, Keddi bibliaóra, Schütz kórus, 40-esek köre, Szőlőmag, Férfisátor, Házaskör, Ifi, Cserkészek, stb.).
A nagybörzsönyi küldetés-üzenetek megvalósulása érdekében akcióterv helyett inkább folyamatban gondolkodjunk. Vagyis minden egyes küldetés- külcsüzenethez (küldetési szándék) keresném azt az utat, folyamatot (tevékenység, módszer, eszköz, erőforrások, rögzített eljárásrend, szemmel tartás-figyelemmel kísérés-visszacsatolás)  ami megvalósítja az adott küldetési szándékot. Azt pedig, hogy valóban érezhető-e a változás, megvalósult és eredményesen, az elvártaknak megfelelően valósult meg a küldetési szándék, mindenképpen tudnunk kell „mérni”. Szükség van a megnyilvánulás mértékének, teljesítettség lemérhetőségének kulcsmutatójára (indikátor). Ezek a kulcsmutatók „jópásztoraink” egyházvezetői beszámolóiban is elegánsan és tényszerűen mutathatják majd a gyülekezeti életünk növekedésének bizonyítékait.
Ennek az előkészítéséhez és lebonyolításához javaslom egy stratégiai munkacsoport felállítását, amely a februári presbiteri ülésre kidolgozza a vizsgálat tartalmát és menetrendjét. Ebben a munkacsoportban el tudnám képzelni többek között Sólyom Anikót, Tarpataki Noémit, Heinczinger Orsit, Madocsai Zsoltot, Becskeházi Andrást (+Judit, mint szervezetdiagnosztikai szakértő), Balicza Mátét, Lukács András (mint szervezetfejlesztő, coach szakember) valamint természetesen én is részt vállalnék ebben a munkában. További javaslatokat örömmel fogadok.

A stratégiai munkacsoport inkább egy stratégiai irányító team-ként működjön jelen fázisban és állandó csoportként (kialakítási módszertan, moderál, értékel, felügyel), mellettük szakmai, tematikus munkacsoportokban javasoljuk a kidolgozást. A csoportok lehetnek a meglévő gyülekezeti közösségek illetve ad-hoc fókuszcsoportok, hiszen a sokszínűséget és a reprezentativitást (kiemelendő, hogy az aktív és passzív gyülekezeti tagságot kiegyensúlyozottan kell reprezentálnia) kell biztosítani. Témáikat a táblázatunkban bemutatott módszer segítségével, a jövőkép-üzenetek és a harmadik fülbe írandó problématerületek súlyozásának eredménye, a kritikus vagy kiemelt irányok adhatják 
Elköszönésül tartsuk Mindannyin szemünk előtt Pál üzenetét az 1. Kor 3, 6 értelmében tudva, hogy más az ültető, más az öntöző, de azt is, hogy a növekedést Isten adja.  
Budapest, 2013. január 23.
Becskeházi-Tar András és Judit

�Küldetés ne legyen többes számban


�„Küldetése”szót javaslom. A cél arra való, hogy megvalósítsa a küldetést.


�


�Jövőképi üzenetek_folyamat_eredmény_BeTa.xls” elemzésben


�Ezeket én egyelőre küldetés üzeneteknek nevezném





