Mit jelent a Békesség
Kedves Testvérek! 

Békesség Néktek!

Az Úr Jézus – feltámadása után- így köszöntötte tanítványait. El tudom képzelni, hogy a rettegő, a teljesen összezavarodott, az elmúlt időszak eseményeit feldolgozni nem tudó tanítványokra rámosolygott, kimondott szavával nyugalmat, békességet teremtett. 

Igen, a BÉKESSÉG szó: jót, nyugalmat, megelégedettséget, félelemtől való mentességet, biztonságot, stb. sugall számunkra is, pozitív töltése van. 

Az ember lénye legmélyéből vágyik a békére, de gyakran nem ismeri meg annak a jónak a természetét, amelyre vágya irányul. Ezért próbálja magyarázni, keresi a megvalósítás módját, az elérhetésének útjait.

Az a kis közösség ott Jeruzsálemben, akkor, Jézus megjelenésekor békességet kapott. De van-e nekünk békességünk, mitől függ, a mi békességünk?

Válasz lehet erre egyrészt:” a környezetemtől, a tőlem független 
dolgoktól,tehát a külső tényezőktől”
Hiszen lehet-e békém akkor, amikor annyi igazságtalanságot észlelek magam körül, amikor annyit kell aggódnom, amikor versenyt futok az idővel. Lehet-e békességem akkor, amikor betegséggel küszködök, amikor anyagi gondjaim vannak, amikor elvesztettem a társamat, stb. Amikor ezekre gondolunk, sokszor úgy érezzük, csak vágyálom lehet a béke, jókat lehet beszélgetni róla, a valóság azonban egészen más. 

Válasz lehet továbbá, hogy békességünk függhet „egy belső tényezőtől is. A lelkiismeretünk szavától.”
Hiszen lehet, hogy a külső szemlélő azt látja rólam, hogy nálam minden rendben van. Pedig belülről állandóan figyelmeztet egy belső hang, hogy ezt nem jól tetted, ezt jóvá kéne tenned, ezért bocsánatot kéne kérned. A lelkiismeret szavát el tudjuk hallgattatni annak ellenére, hogy tapasztaljuk: a szőnyeg alá sepréssel nem oldjuk meg a problémát. A békességünket befolyásoló belső tényező az is, hogy képesek vagyunk-e, egyáltalán hajlandók vagyunk-e a kompromisszumra a megbékélés érdekében. 
A kérdésre adott válaszok azt világították meg, hogy miért nincs békességünk, mert valljuk be őszintén, hogy olyan ritkán érezzük, hogy igazi békességünk  van, a legtöbbször – bár törekszünk rá, csak ideig óráig a mienk ez az érzés . 
Pedig Testvérek, számunkra is lehetséges az igazi békesség megélése.

Akik most itt ülünk, mindnyájan többször is hallottuk, olvastuk a Bibliából a Ján. 14.27-ben leírt krisztusi végrendeletet: 
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„Békességet hagyok nektek, az én békességemet adom nektek, de nem úgy adom nektek, ahogyan a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne csüggedjen!.”

Tehát Jézus e mondata azt jelenti számunkra, hogy van egy világ adta békesség, az emberi törekvésből származó békesség, amely azonban töredékes és hamis, és van egy  magasabb rendű, az igazi nyugalmat, jót, örömet nyújtó,  adó  békesség.

A Jézus békessége az Isten megtalálásából, vagy a hozzá való visszatalálásból , így valójában Istentől fakad. Ez a békesség – mely az emberi értelmet meghaladja – időt álló, örök, megrendíthetetlen. Ez a békesség – mint Isteni csoda- Jézusban öltött testet és bejött ebbe a világba a mi megváltásunkra, közénk jött, hogy valóban megélhető érzés lehessen a földi életünkben is. S mivel Isten adta ennek a világnak, tönkre tenni nem lehet. Van, létezik. Vagy elfogadja valaki, vagy nem él vele, ami meg is látszik az ember életén.     

Ez a béke mennyei eredetű, az Isten jelenléte az ember szívében. Nem véletlen, hogy az eljövendő Messiás egyik méltóságjelzésére is használja a Biblia. Ézsaiásnál olvassuk, „hívják nevét tanácsosnak, erős Istennek, békesség fejedelmének…”

A békesség kérdése minden kor emberét nagyon foglalkoztatta. Az ÓSz  könyveiben azt olvashatjuk, hogy ők az Istennek a népe közötti jelenlétében látták a béke megvalósulásának lehetőségét.

Pál apostol szerint: az Úristen kibékítette magával a világot (ahogy halljuk rendszeresen úrvacsora vétel előtt ), azaz mindent a földön és a mennyben, ugyanis Krisztus a kereszten szerzett békességet a számunkra, tehát a béke Jézus áldozatának gyümölcse. Levelei elején, a köszöntésekben általában a békéhez a kegyelmet is csatolja, ezzel a béke eredetét jelzi. 

János apostol is Jézusban mutatja meg a béke forrását és valódiságát, ez a béke azonban többé már nem Jézus földi jelenlétéhez van kapcsolva, hanem a világ felett aratott győzelemhez. 
A ma embere is keresi, kutatja a békesség lényegét. Jézus az Ő békességét akarja nekünk adni. Ez a békesség sem adatik meg mindig könnyedén. ( Bár mindegyikünk tudna példát mondani, amikor eseményekben, történésekben átéltük a felülről kapott békesség csodáját.) Ennek elérése sem harcmentes állapot. Lehet, hogy nem egyik pillanatról a másikra oldódnak meg a dolgaink, de aki ismeri Isten közelségének jó ízét, az tudja, hova kell visszatérni, amikor minden összekavarodni látszik, amikor semmi sem úgy alakul, ahogy szeretnénk. Az így megtapasztalt békesség, több lesz mint a mi lelkiállapotunk dokumentuma. Itt valóban az Ő békességéről van szó, amelyért  Ő megharcolta az Ő harcát, megszenvedte, vérével megpecsételte azt és nekünk hagyja. Micsoda drága hagyaték ez. El ne menjünk mellette, gondolva, hogy vannak fontosabb dolgaink is. Éljünk evvel a békességgel, és ne úgy tegyünk, 
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mintha csupán a saját erőnkre kellene hagyatkoznunk. Hatalmas tartalékaink vannak elrejtve Őbenne. 
Kedves Testvérek! Jézus az Ő békességét továbbadási kötelezettséggel adta nekünk. Emlékezzünk csak, hogy nekünk is mennyit jelentett egy-egy  testvér jó szava, ha elkeseredésünkben mellénk állt. Ma is életet menthet, embereket új úton indíthat el, az összetört szíveket megvigasztalhatja az a szó, amit Jézus mai tanítványa tud  mondani, ha ő maga a békesség közvetítője, a békesség fia. 
De mi teszi a mai tanítványt a Békesség fiává? Sokan szépnek és jónak tartják a jézusi tanítást, s mégsem aszerint élnek. S mitől lesz a tanítvány valóban tanítvány? Ha komolyan veszi amit örökölt Mesterétől. Mit hagyott Jézus a tanítványaira: a békességet. „Békességemet hagyom nektek, az én békességemet. ..”Amikor mindenki fuldoklik a haragtól, az irigységtől, a tapasztalt sok rossztól, akkor mi komolyan vehetjük az örökségünket, amit ránk hagyott. És ha Ő küld más emberekhez, Ő adja ajkunkra szót: Békesség néktek. Ne a magunk törékeny lelki békéjét vigyük, mert ez nem lesz elég, ha csak erre építünk. Hiszen az első ellenséges ember visszarettent, elkeserít bennünket. Sokkal többre van szükség, de sokkal több is áll rendelkezésünkre, ha kapcsolatban állunk az élő Istennel, ha mi magunk tudunk lenni a békesség fiai. Szép megbízatás, ráadásul „Boldogok a békességszerzők” mondja Jézus.( Máté 5.9.)
Éljünk tehát az Istentől kapott, Jézus Krisztus által nekünk ajándékozott kinccsel, az Ő békességével és adjuk azt tovább másoknak. Hihetjük és tapasztalhatjuk, hogy ez a békesség visszahat ránk is és valóra válik, hogy akik az Istent szeretik, azoknak minden a javukra van.  

Imádkozzunk: Istenünk, te gazdagon megáldottál bennünket lelki ajándékokkal, ez mindenre elég lenne és ebből mégis olyan kevés látszik meg napjainkban. Ezen az estén mégis kérjük tőled a mennyei békességet, amin nem fog az emberi gonoszság és ami az üdvöt szolgálja bennünk. 

Adj erőt feladataink betöltéséhez és óvjál meg az ártó hatalmasságoktól és segíts bennünket megszentelt, tőled való békességre. Ámen. 

