KONCEPCIÓ

A Budai Evangélikus Egyházmegye 2xxx-ben kezdte meg Menedékház néven egy elsősorban mentálhigiénés szolgáltatás bevezetését. A kezdeti lépésekben az egyéni lelki problémákkal összefüggő szolgáltatások indultak be. Ugyanakkor a tagság körében, melyet a helyi gyülekezeti lelkészek is alátámasztanak, nagy igény mutatkozik a családokat segítő szolgáltatási csomag kiépítésére is. Ez eddig nem tudott megszerveződni. 

A projekt keretében a Budavári gyülekezet, ahol a kezdeményezőkészség és tapasztalata ezirányban igen erős, egy a családokat támogató szolgáltató központot szeretne kialakítani. Mivel az emberek legkisebb társadalmi környezete a család, mely az egész életszakaszunkat elkíséri, ezért a szolgáltató központ a családi életciklus mentén, annak jellegzetes problémáit, kihívásait követve építené fel szolgáltatásait. A hat családi életciklus mentén felépített szolgáltatások körének kialakításában figyelembe vettük a jelen pályázatban támogatható tevékenységek körét és azokon belül főleg azokra helyezzük a hangsúlyt, amely különösen problémaként jelentkezik a térségben, vagy kihívásként a Budavári gyülekezet számára.

A Budavári gyülekezet helyzete annyiban különleges más gyülekezethez képest Budapesten, hogy a területileg hozzá tartozó I. kerület és II. kerület egy része mellett, igen széles Budapesten belül a vonzáskörzete. A Budavári Gyülekezet vonzáskörzete olyannyira túlnő az I. kerületen, hogy az már meg is terheli a helyi közösséget. Ez alapvetően két okból adódik: egyrészt a várban található templomban történő, de egyébként más kerültben élő házasulandók nagy száma miatt, másrészt a szülőktől való elköltözés után a visszajáró gyerekek, unokák miatt. Ez igen nagy kihívást jelent a Budavári gyülekezet számára a házasságra való felkészítésben, valamint a kisgyerekes családok segítésében. Az elszegényedés problémája jellemzően nem a családosok körében jelenik meg, hanem a nyugdíjas korosztályú és vagy egyedül maradó személyek körében, ahol már a lakásfenntartás elválik a személy/család lehetőségétől. A családok körében elsősorban a nagyvárosi lét problémái kerülnek előtérbe: stressz és ebből fakadó családi konfliktusok, zöld övezet hiánya, a munka és a családi élet összeegyeztetése, válások nagy száma stb.

A családokat támogató szolgáltató központ nyitva áll természetesen nemcsak a gyülekezeti tagok, hanem a térségben élő összes család számára. A Budavári gyülekezet nyitott szemléletét bizonyítja, hogy amint említettük nemcsak a térségébe tartozó, illetve más vallású személyek számára is biztosította eddig is szolgálatait. Ezeken túl szeretnénk elérni azokat a családokat is, akik nem kötődnek egyházhoz, de életük fontos pillanataiban, krízishelyzeteiben vagy problémáiban, a kialakítandó családokat támogató központ szolgáltatásait igénybe tudják venni. Ezért módszertanilag a kiépítendő szolgáltatások széles körénél szeretnénk azt elérni, hogy az egyházi szakemberek mellett, „világi” szakemberek is segítség a tevékenységek megvalósulását pl. páros vezetés alkalmazásával.

A Budavári gyülekezetnek van tapasztalata a családokkal kapcsolatos programok, rendezvények szervezésében. A működési körében azonban eddig igen kevés lehetősége volt, hogy a munkavállalással, a család és munka összegegyeztetésével kapcsolatos szolgáltatásokat nyújtson. Erre irányuló nagy szükséglet miatt, ezen típusú szolgáltatás kiépítését konzorciumi partnere az Egyenlő Esély Egyenlő Bánásmód Alapítvány szakmai segítségével valósítja meg. Az Alapítvány elkötelezett annak a szemléletmód formálásának, amely szerint a munkavállaló nemcsak egy termelő eszköz, hanem ha figyelembe veszik egyéb igényeit is (családi élethelyzettel összhang, speciális igényű munkavállalók), akkor ugyanúgy, vagy talán még jobban hasznára tud válni az adott munkáltatói szervezetnek.

A projekt hatását tekintve az a célunk, hogy modell értékűvé váljon más gyülekezet számára is kisebb-nagyobb nagyságrendben családokat támogató szolgáltatás csomagok kialakítása. Szeretnék, ha a projekt végére, annak folyamatkísérése segítségével, egy olyan szakanyag készülne el, amely elemzi az egyes szolgáltatások célelérését; módszert ad a szolgáltatás más gyülekezetnél történő kiépítésére; javaslatot tesz arra, melyek azok a szolgáltatás / tevékenységi elemek, amelyek célszerűen és hatékonyan tudnának egy központhoz pl. a Menedékházhoz kapcsolódóan működni, és melyek azon szolgáltatások amelyek az egyes gyülekezeteknél felmerülő speciális problémákra adott helyi válaszként működhetnek. Ennek alapján a Budai Egyházmegye többi gyülekezete is kap szakmai segítséget és útmutatót hasonló szolgáltatás kiépítésére, illetve kikristályosodik a koncentrálható szolgáltatások, tevékenységek köre.

Nyújtandó szolgáltatások tervezett köre:

1. Családi életre/házasságra felkészülés

a) önismereti kurzus kamaszok számára

b) szexualitás kérdéseiről előadássorozat kamaszok/fiatal felnőttek

c) kommunikációs tréning (érzelmi és kapcsolati kommunikáció)

d) jegyesoktatás (komplex tréning)

2. Fiatal párok

a) mentorálás (intimitás kérdései, kapcsolat mélyítése)

b) szupervízió (mi is a házasságunk alapja? Mire esküdtünk?)

c) mediáció (konfliktus esetén)

d) háztartási gazdálkodás (pénzkezelés, közös vagyongazdálkodás kérdései, önálló egzisztencia megteremtése)

e) egyéni életpálya-tanácsadás (munka szempontjából, családtervezés)

3. Kisgyerekes családok

a) munka és család összeegyeztetése

b) szülővé válás pszichológiája (első sokk, szerepek újragondolása, kapcsolat megváltozása, házassággondozás)

c) szülői közösség fejlesztése (beszélgetések, előadások, nevelési kultúra fejlesztése)

d) gyülekezeti alkalmakkal párhuzamosan gyerekfoglalkozás/kisgyermekbarát tér kialakítása

e) gyerekfelügyelet/-kísérés megszervezése (személyes kapcsolatok kialakítása céljából klubfoglalkozás – játékos műhelyszerű foglalkozás)

f) munkáltatóknak tréning családbarát munkahely kialakítására

g) mediáció

4. Serdülő gyermekes családok

a) szülői közösség fejlesztése (szülő-gyerek kapcsolat, gyermek függetlenedése)

b) kommunikációs tréning (kölcsönös értő figyelem, nyertes-nyertes kommunikációs stratégia kialakítása)

c) munka és család összeegyeztetése

d) házassággondozás

e) mediáció

5. Üres fészek időszaka, életközépi válság (közösséggé formálás)

a) szupervízió

b) házassággondozás (válási intervenció), mediáció

c) egyéni mentálhigiénés segítségnyújtás

d) munka és hozzá fűződő viszony újraértelmezése (munkatapasztalat, munkabírás, munkaerőpiaci kérdések)

6. Nyugdíjba vonulás, nyugdíjas lét időszaka (visszavezetni a nyugdíjasokat a közösségbe)

a) állás elvesztése

b) megélhetés/hasznosság elvesztése (pótnagymama-program, önkéntes nyugdíjasok szervezése)

c)gyászfeldolgozás (gyászfeldolgozó csoport)
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