Böjt

Az úrvacsora éve van. Immár másodszor. Az elmúlt évben ugyanis éppen az úrvacsorától fosztott meg minket a járvány. Így hát a 2021. esztendőt is az úrvacsora évének neveztük. S a böjti időnk megint úgy telik, hogy nem úrvacsorázhatunk a gyülekezet közösségében.

Böjtnek azt nevezzük – hétköznapi értelemben –, hogy megtartóztatjuk magunkat bizonyos dolgoktól. Például a hústól. Mások valami olyat hagynak el böjtben, ami túlságosan lefoglalja az idejüket, megterheli figyelmüket, vagy éppen könnyen tévútra vezetné őket. Így lehet cigaretta böjtöt tartani, internet-böjtöt, beszéd-böjtöt, rossz vélemény-böjtöt tartani. Most úrvacsora böjtöt tartunk. 

Próbáltunk összeállítani egy istentiszteleti rendet Nagycsütörtökre, az úrvacsora szerzési ünnepére. Olyan rendet, ami akkor is használható, ha mégsem vehetünk úrvacsorát. Született is néhány szép imádság. Íme, az egyik: Urunk, vágyódunk már, hogy testedből véredből terített asztal mellé ülhessünk. Nem vagyunk méltók arra, hogy hajlékunkba jöjj, de segítségedre szorulunk, és vágyódunk kegyelmedre. És félünk engedelmeskedni hívásodnak, hogy asztalodhoz üljünk. 
Tudjuk, Urunk, hogy Te nem vagy szertartások közé szorítható, mindenkor csak tereád szorulunk, és csak benned bízunk: szabadíts meg minket ettől a járványtól, hogy újra teljes szívvel örvendhessünk neked. 
Egy sor kifejezetten mellbe vágott: „Félünk engedelmeskedni hívásodnak”. S persze lehet ezt másként mondani: Józanul mérlegeltük a helyzetet, elővigyázatosságból ezt tartottuk jónak. A lényegen nem változtat – ahogyan Péter a főpap udvarában józanul mérlegelve, elővigyázatosságból vagy ki tudja, milyen okból, azt mondta: „nem ismerem azt az embert”, hozzá hasonlóan mi is, akik nem vagyunk olyan erősek a hitben, mint Péter, mi is azt mondjuk: inkább úrvacsora böjtöt tartunk. Fájdalmasan ismerem fel magamat is ebben a történetben. 
Engedelmeskedni Jézus hívásának. Ha gyülekezetben, nyilvános istentiszteleten nem is osztunk úrvacsorát, hadd találjunk utat arra, hogy – józanul és másokra és a rendelkezésekre is figyelve – élhessünk Jézus testének és vérének drága ajándékaival!
A lelkészek akár családi otthonokban, akár családoknak, kis csoportoknak a templomban kiszolgáltathatják az éltető szentséget. Előre megbeszélt időpontban, megfelelő higiéniás körülmények között és módon szabad úrvacsorát venni. Mert az úrvacsorától való tartózkodás ilyen hosszú távon nem böjt, hanem az élet kenyeréről és az örök élet italáról való lemondás. 
Sőt, egyházunk Zsinata ez év februári ülésén lehetővé tette – ősi keresztyén hagyomány szerint – hogy a gyermekek szüleikkel együtt részesülhetnek Jézus Krisztus testének és vérének ajándékában. Nem egyedül, hanem az értük felelős felnőttel együtt vehetnek úrvacsorát. Ez a rendelkezés ez év Nagycsütörtökétől válik hatályossá. 
Engedelmeskedni Jézus hívásának. Mert Jézus hív minket, hogy testével és vérével megerősítsen ebben a hosszan tartó, súlyos helyzetünkben. Jézus hív, ha egymással nem találkozhatunk, Ő ne maradjon távol tőlünk. 
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